

新农合大病保险明年启动

20类疾病纳入保障范围,人均筹资15元

本报10月30日讯(记者 马瑛 通讯员 路永伸) 10月30日,记者从德州市卫生局获悉,明年起启动实施新农合大病保险工作,人均筹资15元,儿童白血病、乳腺癌、结肠癌等20类重大疾病被纳入保险保障范围之内。

据介绍,2013年1月1日德州启动实施新农合大病保险工作,人均筹资15元,大病保险资

金对20类重大疾病参保患者住院发生的高额合规医疗费用给予补偿,个人最高年补偿限额20万元。20类重大疾病医疗费用经新农合报销后,个人负担的合规医疗费用超出8000元的部分补偿比例不低于50%,8000元以内(含8000元)的合规医疗费用给予一定比例补偿。

重大疾病实行定点医疗机构确诊制度,血友病须在省级

新农合定点医院确诊,儿童白血病、儿童先天性心脏病、耐多药肺结核、慢性粒细胞白血病、重症精神疾病、艾滋病机会性感染须在市级及以上新农合定点医院确诊,其他13类疾病须在县级及以上新农合定点医院确诊。确诊后,医疗机构要为大病患者出具诊断证明。未经相应定点医疗机构确诊的大病患者不纳入新农合

大病保险补偿范围。

新生儿出生当年,随父母自动获取参保资格并享受新农合待遇,同时享受新农合大病保险待遇,自第二年起按规定缴纳参保费用。新农合大病保险补偿按照自然年度运行,每年1月1日至12月31日入院或门诊就医的参保居民享受当年度新农合大病保险补偿政策。

八成中药材降价

本报10月30日讯(记者 王乐伟) 秋冬滋补时节,不少市民准备购买一些中药来应对秋燥,记者了解到,由于供应充足,今年八成中药材价格不涨反降。

10月30日,记者调查市区各大药店了解到,今年中药材价格普遍大跌,其中降幅最大的金银花,价格下跌达到50%。多年从事中医药生意的孟先生介绍,今年中药材价格降幅尤其明显,除了冬虫夏草少数几个品种上涨外,超过80%的中药材都在降价。其中,降价幅度明显的主要为金银花、白术、党参、麦冬等,这些曾在去年大幅上涨。

文化路一家药店的工作人员介绍,党参由每公斤110元降到了90元左右,去年涨幅较大的金银花由每公斤200元左右降到了目前的100元左右;当归则由每公斤120元降至60元左右。日常中药材价格几乎降回了暴涨之前的水平。

对于中药材价格降价的原因,孟先生认为,“去年中药材的高价格,让许多农民纷纷扩种,致使今年中药材产量显著增加。市场过于饱和,导致这类中药材价格下降。”

中药材降价的消息,让不少热衷养生以及平时需要中药调养的市民高兴不已。“去年中药材是一天一个价,只在中药上,就花了不少钱。今年可好了,价格回落了不少。”市民郭老先生说。

相关链接

- 20类重大疾病有:1、儿童白血病;2、儿童先天性心脏病;3、终末期肾病;4、乳腺癌;5、宫颈癌;6、重症精神疾病;7、血友病;8、耐多药肺结核,指至少对异烟肼、利福平耐药;9、艾滋病机会性感染;10、慢性粒细胞白血病;11、唇、腭裂;12、肺癌;13、食道癌;14、胃癌;15、1型糖尿病;16、甲亢;17、急性心肌梗塞;18、脑梗死;19、结肠癌;20、直肠癌。

▶10月30日,在德州市立医院内,现行医保政策报销条款正在展示宣传。

本报记者 马志勇 摄



压力风险大 工作收入低

医院病理医师缺口不小

本报10月30日讯(记者 刘振) “没人愿意干病理医师,招聘这类人才非常难。”德州联合医院副书记栾女士介绍,目前该院还没有配备病理科室。10月30日,记者了解到,目前全市仅有病理医师20余名,因风险压力大、从业门槛高、薪金待遇低等原因,愿意当病理医师的人非常少。

“病理医师是医生的‘医生’,负责给病人判定‘死刑’还是‘有期’,工作特别关键。”10月30日下午,栾女士告诉记者,不管化验仪器多精密、手段多先进,病理医师的作用是无法

替代的,判定肿瘤病人是良性还是恶性、早期还是晚期都要靠病理医师,临床医师即使再有经验,做手术也要依据病理医师的病理报告。

“没人愿意当病理医师,病理医师的工作太枯燥,风险、压力特别大,一旦出错了就关乎一条人命。”栾女士介绍说,病理医师需要每天对着显微镜看上百张片子,相比于热门的内、外科大夫,其收入相差很多。另外,病理学属于比较冷门的学科,目前多数医院就只招两三个人,一旦招收后二三十年也不再招了,“医

学院的学生也担心一旦学出来,不好找工作。”

德州市中医院病理科主治医师徐连泉说,从事病理工作的门槛比较高,需要执业证、资格证、上岗证三证齐全,第一学历必须是临床医学专业,还要到省里参加统一的培训,“高学历的不愿干,低学历的干不了。”

“病理医师的成长过程很漫长,一般需要三年的时间才能发初步的病理报告,取得主治医师资格才能独立发病理报告。”10月30日上午,德州市人民医院病理科工作人员介绍说,目前该院共有6名病理医

师,病理医师的工作量非常大,忙的时候一天要看两三百张片子,每天还有一两起术中快速冰冻病理,需要病理医师在半个小时内做出诊断,给正在做手术的临床医师提供决策依据,“这样的工作压力特别大,写完病理报告后晚上常常睡不着觉。”

数据显示,目前我国病理医师不足2万人,全国各类医疗机构开放总床位已将近500万张。如果按照每百张床位配备1名病理医师来计算,目前国内病理医师的缺口将近3万人。

首家康复医学中心 昨日成立

本报10月30日讯(记者 马瑛) “我颈椎不舒服,来这治病三天了。”年仅10岁的小朋友躺在德州市中医院康复医学中心内病床上告诉记者。10月30日,德州市中医院成立德州首家康复医学中心。

10月30日上午,在德州市中医院康复医学中心,众多康复仪器齐上阵,有的病人躺在床上接受面部按摩,有的病人头上插满了针灸用的银针。“我得的是面瘫,来这接受治疗一个疗程了,现在是第二个疗程中,效果挺好的。”德城区一女士说。

据了解,该康复医学中心总面积近4000平方米,设有康复门诊、康复综合评定室、传统中医康复治疗部、康复医学治疗部、PT大厅等,设置床位46张,针对脑卒中、脊髓损伤、脑外伤、周围神经损伤、儿童脑瘫、骨关节损伤、截瘫、失语、吞咽功能障碍等患者进行康复治疗,最大程度地提高残障病人的自理能力和生活质量。